



**OSNOVY NV – ZAPRACOVANIE LITURGICKÉHO OBDOBIA
„PÔST A VEĽKÁ NOC“**

Úlohou učiteľa je viesť prepojiť dané liturgické obdobie s ročníkovou témou, symbolom, štandardami a naopak ročníkovú tému prepojiť na liturgické obdobie. Tému Pôstu a Veľkej noci nájdeme zapracovanú vo všetkých ročníkoch a všetkých stupňoch náboženstva na ZŠ a SŠ.

V niektorých ročníkoch je však rozpracovaná obsiahnejšie, v iných je **potrebné nájsť kľúčové slová, ktoré úzko súvisia s Veľkou nocou a venovať prepojeniu náležitú pozornosť**. Jedná sa napr. o pochopenie pojmov Baránok Boží, zmysel utrpenia z pohľadu vykúpenia, Pascha a mnohé ďalšie pojmy a témy, ktoré vysvetľujú, prehľbujú a aktualizujú postupne v každom ročníku na vyššej úrovni posolstvo a zmysel slávenia liturgie i liturgických sviatkov.

V nasledujúcej tabuľke ponúkame stručný prehľad tém podľa jednotlivých ročníkov.

Zaradenie témy Pôst a Veľká noc v korelácii ročníkových tém v ZŠ

Roč.	Prehľbiť v téme	Ročníková téma – symbol
1	4. MOC ŽIVOTA A LÁSKY Život a smrť Veľká noc – smrť a zmŕtvychvstanie Krista Nedeľa - deň oslavy Ježišovho zmŕtvychvstania	CESTA LÁSKY - srdce
2	5. DESATORO – POZVANIE K SLOBODE A K DÔVERE Vyslobodenie Izraelitov	CESTA DÔVERY - svetlo
3	3. JEŽIŠ NÁS OSLOBODZUJE Veľká noc (Pascha), Ježišova smrť a zmŕtvychvstanie	CESTA VIERY - strom
4	3. NÁDEJ PRESAHUJÚCA SMRŤ Smrť a nádej Ježiš, silnejší ako smrť - vzkriesenie	POZNÁVANIE NÁDEJE - loď
5	4. OBETA BOŽIEHO ĽUDU Analogia baránka v SZ a Božieho Baránka v NZ	POZNÁVANIE CEZ DIALÓG - dom
6	4. OHLASOVATELIA PRAVDY Prorok Izaiáš – ohlasovateľ pravdy Ježiš Kristus – učiteľ pravdy Konať v pravde	POZNÁVANIE PRAVDY - kameň
7	3. BOH OSLOBODZUJE ČLOVEKA Biblický pohľad na vinu a odpustenie Pôvod kresťanstva – zjavené náboženstvo	SLOBODA ČLOVEKA - holubica
8	3. ĽUDSKOSŤ Príčiny a zmysel ľudského utrpenia	DÔSTOJNOSŤ ČLOVEKA - šaty
9	3. ZODPOVEDNOSŤ ZA SVOJU VIERU Dôvody kresťanského presvedčenia	ZODPOVEDNOSŤ ČLOVEKA - kvet

Zaradenie témy Pôst a Veľká Noc v korelácii ročníkových tém v gymnáziách a SOŠ

Roč.	Prehľbiť v téme	Ročníková téma – symbol
1	3. BYŤ ČLOVEKOM Tajomstvo osoby Ježiša Krista Dôležitosť zmŕtvychvstania pre kresťanstvo	VZŤAHY A ZODPOVEDNOSŤ - cesta
2	5. PRAMENE PLNOHODNOTNÉHO ŽIVOTA Význam prvenstva Boha v osobnom živote	HODNOTY A ROZHODNUTIA - ruky

